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MATEMATIKA

MAMZD19C0TO1
DIDAKTICKY TEST
Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodti 2.1 | Pokyny k otevienym tiloham
Hranice uspésnosti: 33 %

¢ Vysledky piste citelné do vyznacenych
bilych poli.

ﬂ Zakladni informace k zadani zkousky
¢ Didakticky test obsahuje 26 Gloh. 1
¢ Casovy limit pro Feseni didaktického testu

v

je uveden na zaznamovém archu. L . . G '
e Je-li pozadovan cely postup feseni, uvedte

* Povolené pomiicky: psacia rysovaci jej do zaznamového archu. Pokud uvedete
potieby, Matematické, fyzikalni a chemické pouze vysledek, nebudou vam pfidéleny
tabulky a kalkulator bez grafického rezimu, 74dné body.
bez feSeni rovnic a Uprav algebraickych

vyraz e Zapisy uvedené mimo vyznacena bila pole

' nebudou hodnoceny.

¢ U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet
bodu.

e Odpovédi piste do zaznamového archu.

e Chybny zapis pfeskrtnéte a nové zapiste
spravné feseni.

e Poznamky si mlzete délat do testového @l Pokyny k uzavienym tloham
sesitu, nebudou v3ak pfedmétem

hodnoceni. e QOdpovéd, kterou povazujete za spravnou,
zfetelné zakfizkujte v pfislusném bilém poli
zdaznamového archu, a to presné zrohu

do rohu dle obrazku.

¢ Nejednoznac¢ny nebo necitelny zapis
odpovédi bude povazovan za chybné
reseni.

e Prvni ¢ast didaktického testu (Glohy 1-15) A B C D E
tvoii alohy oteviené. |:| |:| x |:| |:|
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e Ve druhé &asti didaktického testu
(Ulohy 16-26) jsou uzaviené ulohy, které
obsahuji nabidku odpovédi. U kazdé ulohy
nebo podulohy je pravé jedna odpovéd’
spravna.

e Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpovéd, peclivé zabarvéte pivodné
zakfizkované pole a zvolenou odpovéd

vyznacte kfizkem do nového pole.
e Zaneuvedené fedeni ¢i za nespravné feseni

ulohy jako celku se neudéluji zaporné C D E

body. 17®ﬁ.DD

@ Pravidla spravného zapisu odpovédi

e Jakykoliv jiny zplsob zaznamu odpovédi
a jejich oprav bude povazovan
za nespravnou odpovéd.

¢ QOdpovédi zaznamenavejte modie nebo
cerné pisici propisovaci tuzkou, ktera pise
dostatecné silné a neprerusované.

e Budete-li rysovat obycejnou tuzkou,
nasledné obtahnéte ¢ary propisovaci tuzkou.

¢ Hodnoceny budou pouze odpovédi
uvedené v zaznamovém archu.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!

Predmétem autorskych prav Centra pro zjistovani vysledkd vzdélavani
Informace vefejné nepfistupna podle §80b zakona ¢. 561/2004 Sb.



1 bod
1 Z je mnozina vsech celych ¢isel, A = (—2; 3).

Urcete vSechny prvky mnoziny A N Z.

1 bod

2 Vypoététe 50 % z ¢isla 27 °%°,
Vysledek vyjadrete rovnéz ve tvaru mocniny.

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 3

Vlak ma tfi vagony, vSechny se stejnym poctem mist. V kazdém vagonu je o 20 mist
k stani vice nez k sezeni.

Pfi odjezdu z Roztok byl vlak zaplnén pfesné do poloviny své kapacity.
V prvnim a poslednim vagonu byla viechna mista k sezeni obsazen3, ale ve druhém vagonu
zUstalo 25 % mist k sezeni volnych.

(Kapacita vlaku je soucet poctu véech mist k stani a sezeni. Kazdy cestujici obsadil bud’
jedno misto k stani, nebo jedno misto k sezeni.)
(@4%]

max. 2 body

3 Pocet mist k sezeni v jednom vagonu oznac¢me n.

Vyjadrete v zavislosti na veliciné n pocet vSech cestujicich, kteri pfi
odjezdu z Roztok

3.1 byli ve vlaku;

3.2 ve vlaku stali.




max. 2 body
4 Proa € R\ {—3;0; 3} zjednoduste:

3
1+a _
a?
33

V zaznamovém archu uvedte cely postup reseni.

max. 2 body

5 V oboru R feste rovnici:

2x + 8 5 1

4x2 —8x 2x «x

V zaznamovém archu uvedte cely postup feseni.



VYCHOZIi TEXT KULOZE 6

Na zamek pfisly pouze dvé tietiny viech ucastnik(l zajezdu, ale na prohlidku zamku
Ctyfi z téchto prichozich nesli. Prohlidky zamku se tak zdc¢astnila jen polovina viech
ucastniku zajezdu.

(CZwV)

1 bod
6 Urcete pocet vSech ucastnika zajezdu.

max. 2 body
7 Kvadraticka funkce ma predpis y = 2x2 — 3x. Jeji graf protina pfimka p
ve dvou riznych bodech P[p;;91 a Q[ qy; 91.

Vypoctéte souradnice p;, g; bodu P, Q.




VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

Je danafunkce f:y = log, x.

Aky

v

(Czvv)

max. 3 body
8

8.1 Dopoctéte soufadnici a, bodu A[4; a,] grafu funkce f.
8.2  Dopoctéte souradnici by bodu B[b,; —11 grafu funkce f.

8.3  Sestrojte graf funkce f s pfesné vyznacenymi body A, B a prlisec¢ikem P
grafu funkce f se soufadnicovou osou x.

V zaznamovém archu obtahnéte vie propisovaci tuzkou.




VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 9

V Kocourkové navrhli neredlny plan stavby dvou sloup( sahajicich do nebe.
Na stavbu se ma pouzit celkem 20 valct. Jednotlivé valce jsou podle vysky oznaceny
poradovymi Cisly od 1 do 20.
Nejnizsi je 1. valec s vyskou 1 m, 2. vélec ma vysku 2 m a rovnéz kazdy dalsi valec
je dvakrat vy3si nez vélec s pofadovym ¢islem o 1 niz$im. (Tedy 3. valec ma vysku 4 m,
4. valec 8 m atd.)
Nizsi sloup bude postaven ze viech valcl oznacenych lichymi pofadovymi Cisly
od 1 do 19, vyssi sloup ze viech valci oznacenych sudymi pofadovymi ¢isly od 2 do 20.

, )

-
\_/ :
y A

nizsi sloup vyssi sloup

(CZVV)
max. 2 body

9 Urcete v metrech
9.1 vysku 20. valce;

9.2  vysku nizsiho sloupu.




VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 10

Pravy Uhel je rozdélen na tfi uhly, jejichZ velikosti tvofi tfi po sobé jdouci ¢leny
aritmetické posloupnosti. Nejmensi z téchto tii ahli ma velikost 11°,

(CZVV)
1 bod
10 Urcete ve stupnich velikost nejvétsiho z téchto tii uhli.
1 bod
11 Pro dva rlizné thly a = 112°, 8 € (0°; 360°) plati cos @ = cos f3.
Urcete ve stupnich velikost ahlu 3.
1 bod
12 V oboru R feste rovnici:
E —5.5%2
5




VYCHOZIi TEXT K ULOZE 13

Trojmistny kéd obsahuje vzdy pismeno A a dvé rizné cislice z deseti moznych (0-9).
Vyhovuji napf. kddy A36, 0A1, 69A.
(CZVV)

1 bod
13 Urcete pocet vSech moznych kédu vyhovujicich zadani.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 14

Béhem prvnich 5 dn( se vyrobilo denné v priméru o ¢tvrtinu vyrobkd méné, nez se
vyrobilo v kazdém z 10 nasledujicich dnu. Celkem se tak za 15 dn( vyrobilo 2 200 vyrobkd.
(@47

max. 3 body

14 Uzitim rovnice nebo soustavy rovnic urcete celkovy pocet vyrobki
vyrobenych za prvnich 5 dnd.

V zaznamovém archu uvedte cely postup reSeni (popis neznamych, sestaveni rovnice,
resp. soustavy rovnic, reseni a odpovéd).




max. 2 body

15 Rotacni vélec, jehoz vyska je rovna priméru podstavy, ma objem 1 litr.
Vypoctéte v cm vysku tohoto valce.
Vysledek zaokrouhlete na desetiny cm.

V zaznamovém archu uvedte cely postup feseni.



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 16

Lichobéznik ABCD je rozdélen uhlopfi¢kou na dva podobné trojuhelniky ABD a BDC.
V trojuhelnicich jsou vyznaceny dvé dvojice shodnych ahla «, S.
Plati: |AD| = 5,6 cm, |BD| = 6,4 cm, |CD| = 8 cm.

D 8cm C

(CZVV)

max. 2 body
16 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (16.1-16.4), zda je

pravdivé (A), €i nikoli (N).
A N

16.1 |AB| : |BD| = |BD| : |CD] HEl
16.2 Obvod trojuhelniku BCD je 1,25krat vétsi nez obvod trojuhelniku ABD. |:| D
16.3 |AB| =5,12cm (][]
164 |BC|=7cm D |:|

10




VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 17

Obrazec je ohranic¢en tfemi pualkruznicemi.
Spole¢né krajni body pullkruznic tvofi vrcholy rovnoramenného
trojuhelniku se zakladnou délky 12 cm.
Obsah tohoto trojuhelniku je 48 cm?.

(Czvv)

17 Jaky je obvod obrazce ohrani¢eného tiemi pulkruznicemi?
Vysledek je zaokrouhlen na celé cm.

A)  mensinez35cm
B) 36cm
C) 39cm
D) 50cm

E) vétSinez51cm

2 body

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 18

V trojuhelniku ABC plati:
|BC| = 6 cm, |CP] =5 cm, | BAC| = 38°, |« BPC| =95° P € AB C

5cm

38° 95°

6cm

(Czvv)

18 Jaka je velikost vnitiniho thlu ACB v daném trojuahelniku?
Vysledek je zaokrouhlen na celé stupné.

A)  83°
B) 86°
Q) 90°
D) 102°

E) vétSinez103°

11

2 body




VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 19

V krychli jsou dva ¢tyfboké jehlany umistény tak, Ze maji spole¢ny hlavni vrchol
a podstavy obou jehlanu tvofi rovnobézné stény krychle.
Vysky obou jehlan(i jsou v poméruv; : v, =3 : 2.

(CZVV)
2 body
19 Jakou cast objemu krychle tvofi objem vétsiho z obou jehlani?
3
A =
) 5
1
B) 3
2
O 9
1
D) 5
1
E) p

12




VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 20

Rozvinuty plast rotacniho kuzele tvofi pllkruh o poloméru 10 cm.

(@47
2 body
20 Jaky je povrch kuzele (véetné podstavy)?
A) 75Tt cm?
B)  100mcm?
C) 1251 cm?
D)  150mcm?
E)  jiny povrch
2 body

21

V roviné jsou dany body A[—21; 9], B[15; —5] a P[0; —2].
Bod S je stfed usecky AB.

Jaka je vzdalenost bodt P, S?

A 35
B) 4
O 45
D) 5

E)  jind vzdalenost

13




2 body

22 V geometrické posloupnosti plati:

a, =133

as =5

Jaka je hodnota souctu a, + a,?

A 2

B) 1

Q o

D) -1

E)  jind hodnota

2 body

23 Pro kterou z nasledujicich nerovnic s neznamou x € R je mnozinou vSech

reseniinterval (—; 0)?

A —-2x<0
X
<0
B) x—1
X
= >
O _2—0
D Z<o
X
E) 2x<x

14



2 body
12(a — 2)?
12 —6a

Které tvrzeni je pravdivé?

24  Jedanvyraz s redlnou proménnou a.

A)  Proa = 1018 je vyraz kladny.
B) Proa = 2 je hodnota vyrazu 0.

C) Hodnota vyrazu nemuze byt nikdy nulova.
(a—2)°
1—6a

E)  Pronékterd a je vyrazroven 2(a — 2).

1
D) Proviechnaa # . je vyrazroven

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 25

V rodiné Novotnych maiji 4 déti, a to 2 divky a 2 chlapce. V rodiné Dlouhych maji také
4 déti, ale jen 1 divku a 3 chlapce.

Z uvedenych osmi déti se vylosuje dvojice déti.
(CZVV)

max. 4 body
25 Prifadte ke kazdému z nasledujicich jevii (25.1-25.4) pravdépodobnost (A-F),

s kterou miize dany jev nastat.
25.1 Ve vylosované dvojici budou dvé divky.
25.2 Ve vylosované dvojici budou dva chlapci.
25.3 Ve vylosované dvojici budou oba chlapci Novotnych.

254 Ve vylosované dvojici bude 1 chlapec Novotnych a 1 divka Dlouhych.

A) 21—8
B) 11—4
o 3
D) %

£) %
o

15




max. 3 body
26 Prifradte ke kazdé primce (26.1-26.3) jeji analytické vyjadieni (A-E).

26.1 4y
1

@) 1 Xr
26.2 Ay
1

ol 1 X
26.3 Ay
1

0] 1 X=

A y=-x+2

B) x+2y—4=0

Q x=2+42t
y=1+t t€eR

D) x=t¢,
y=2,t€eR

E) X =2,
y=t t€eR

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.

16
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